

Кутепов Сергей Михайлович (к 75-летию со дня рождения)



21 октября 2024 года исполнилось 75 лет выдающемуся представителю Уральской школы травматологов-ортопедов Кутепову Сергею Михайловичу — члену-корреспонденту РАН, заслуженному врачу Российской Федерации, доктору медицинских наук, профессору, члену редакционной коллегии журнала «Гений ортопедии».

Сергей Михайлович родился 21 октября 1949 года в Донецке. В 1973 году окончил Свердловский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». С 1973 по 1982 год — клинический ординатор и ассистент кафедры госпитальной хирургии лечебного факультета Свердловского мединститута. В 1982 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Применение торакоскопии при некоторых видах травмы грудной клетки». С 1982 по 1986 год работал главным врачом в городской травматологической больнице № 36.

Затем в течение 15 лет возглавлял Уральский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени В.Д. Чаклина, являлся научным руководителем клиники неотложной травматологии этого института. За 15 лет работы Сергея Михайловича Кутепова в должности директора института защищено 8 докторских и 20 кандидатских диссертаций, получено 82 патента, издано более 50 методических рекомендаций и пособий для врачей.

Основные научные результаты:

- создан аппарат для остеосинтеза переломов тазовых костей;
- предложен компрессионно-дистракционный аппарат для лечения патологии тазобедренного сустава;
- разработан способ лечения разрывов лонного сочленения;
- обоснован способ прогнозирования течения сращения при чрескостном остеосинтезе;
- предложен способ диагностики воспалительного процесса;
- разработан способ индивидуального режима магнитотерапии при лечении переломов костей таза;
- создана полезная модель эндопротеза межпозвонкового диска.

С его участием разработаны новые технологии лечения пациентов с повреждениями костей таза, внедренные в лечебных учреждениях России и за рубежом.

В 1996 году С.М. Кутепов защитил докторскую диссертацию на тему «Управляемый чрескостный остеосинтез в лечении переломов костей таза». В 2000 году ему присвоено учёное звание профессора. В 2016 году избран членом-корреспондентом РАН.

В 2005 году Сергей Михайлович назначен исполняющим обязанности ректора Уральской государственной медицинской академии. Избран ректором УГМУ в мае 2006 года и до 1 марта 2018 года успешно возглавлял единственный на Среднем Урале медицинский ВУЗ, совмещая работу ректора с заведованием организованной им кафедры травматологии ФПК и ПП.

В настоящее время основные научные интересы связаны с созданием и применением новых биокомпозиционных материалов, малоинвазивными методиками хирургического лечения в травматологии и ортопедии. Сергей Михайлович является главным научным сотрудником института травматологии ЦНИЛ и Президентом ФГБОУ ВО «Уральский медицинский Университет» МЗ РФ.

Он автор более 200 научных работ, в том числе десяти монографий. Имеет около 20 патентов на изобретения. Под его руководством защищено семь кандидатских и докторских диссертаций.

Имеет почетные грамоты Министерства здравоохранения Российской Федерации, губернатора и правительства Свердловской области. Награжден государственной наградой СССР — медалью «За освоение целинных и залежных земель», знаками «Отличник здравоохранения Российской Федерации», «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.

Отмечен международной наградой Ertsmaker в номинации «За мудрость и гибкость политики управления» в рамках программы «Человек, определяющий лицо планеты».

Сложно переоценить значение многолетней работы Сергея Михайловича на благо жителей Среднего Урала. Им не только сохранена в тяжелые годы перестройки Уральская школа травматологов-ортопедов, но и воспитано поколение замечательных врачей, энтузиастов своего дела.

В честь славного юбилея администрация и коллектив Уральского института травматологии и ортопедии имени В.Д. Чаклина, ФГБОУ ВО «Уральского медицинского университета» МЗ РФ, кафедры травматологии и ортопедии, института травматологии ЦНИЛ и редакционная коллегия журнала «Гений ортопедии» желают Сергею Михайловичу крепкого здоровья, творческого долголетия, счастья и радости в кругу семьи и друзей!